
Lueger diadala.
jj[ Debreczen, nov. 5

A mit lapunk eddigi közleményei 
ben az általános jelekből vont következ­
tetéseink alapján csak mint bekövetkez­
hető, mint valószínű dolgot említettünk : 
az ma már tény, az ma már valóság 
alakjában áll szemben velünk.

I. Ferencz József Ö Felsége, mint 
Ausztria császárja, megadta legfelsőbb 
megerősítését osztrák fő- és székvárosa 
községtanácsának választására és Dr. 
Lueger ma már Rács városának nem 
csak megválasztott, hanem törvényesen 
is megerősített főpolgármestere.

Az ő polgármesterré történt megvá 
lasztása és megerősittetése ránk magya­
rokra nézve tulajdonképpen közvetlen 
érdekkel egyáltalán nem bir. Az ő dol­
ga Ausztriának olyan speczialis belügyi, 
a melybe érdemileg bcleszólani sem jo­
gunk, sem kedvünk, sem akaratunk 
nincsen.

* . ,)e ha érdemileg nem tárgyaljuk
is ezt az esetet, lehetetlen azzal, mint 
jelenséggel nem foglalkoznunk, lehetet­
len meg nem világítanunk a helyzetei 
úgy, a mint azt mi elfogulatlan szemmel 
és higgadt értelemmel látjuk.

Lueger megerősítése a bécsi polgár- 
mesteri székben határkő jellegével bir 
Ausztria politikai életében. Olyan politi­
kai irány és elv nyert ezzel létjogosult­
ságot, a mely eltekintve általános embe- 
rietlen mivoltától, ránk magyarokra néz­
ve egyértelmű azzal, hogy Ausztria poli­
tikai porondján eddig is gyakorta meg- 
gyalázott nemzeti czimerünk most már 
oda van dobva hitvány játékszerül a 
bécsi otromba csőcseléknek, a mely irán­
tunk eddigelé is félre nem érthető mó­
don ki-kimutatta oktalan ellenszenvét.

Az hogy az osztrák császár Lueger 
választását megerősítette, minket meg­
döbbentő volta daczára sem lepett meg. 
Az alkotmányos uralkodó nem szegülhet 

I ellene az alkotmányos formák között 
megnyilatkozó közvéleménynek s ha a 
törvényes kereteken nem esik sérelem, 
az uralkodó nem vonhatja meg sanctió- 
jal a törvényesen megejtett választástól.

A mi minket meglep, az az a szo­
morú tény, hogy Magyarország ellenségei 
már annnyira erőseknek érzik magukat, 
hogy ime a nyilvános sértés és arczul- 
csapás otrombaságáig is el tudnak már 
menni.

Mert hogy Lueger és társai csak 
eszközök, vak eszközök, talán tudtokon 
hívül való eszkézök Magyarország bécsi 

, ellenségeinek kezében, azt bizonyítgatni 
is felesleges. Meg yvolt ez a Luegerianis-

mus Ausztriában ezelőtt is, de nyílt fel- 
I' pésrt; nem merészkedett, mert az irá­
nyiló körök nem találták még elég al­
kalmasnak rá az időt.

Most — úgy látszik — hitünk sze­
rint elérkezett az időknek teljessége, a 
a mikor Magyarország létele ellen ’törő 
gálád terveikéit megvalósíthatni gondol­
ják. *

Látják, hogy megkötözött kezünkkel 
itthon, benn a hazyban, saját alattvalóink 
szivéből sem vagyunk képesek kiirtani 
a konkolyt ; látják, hogy a sok fattyú 
gyermek, — a különböző nemzetiségek 

a kiket mint lelenczeket felszedett az 
útnak porából s keblének édes tejével 
táplált, mint törnek tápláló anyjuk élete 
ellen ; látják hogy kormányaink elkótya­
vetyélték nemzeti tekintélyünket, hogy 
saját birodalmunk területén is meglépik 
és megégetik nemzeti jelvényünket : 
mindezeket látva elérkezettnek gondol­
ják az időt arra, hogy Magyarország el­
len nyíltan támadó állást foglaljanak el.

Ezt jelenti a Lueger dr. bécsi pol­
gármestersége.

Es ez az a jelenség, a mit csakúgy 
sző nélkül hagynunk, közömbösen elhalt 
gatnunk teljes lehetetlenség, mert hall 
gatásunk súlyos kötelességszegés szám­
ba menne.

Bécs tehát jónak látta nyíltan kéz 
lyíis dobni a magyar nemzetnek !

Felvesszük a kezlyüt elszántan, 
ügyünk igazságában bízva, s el vagyunk 
szánva a küzdelemre a kimaradhatlan 
diadalomig. Sőt az eldobott keztyii felvő 
telekor bizonyos nemű köszönetét is 
kénytelenek vagyunk ellenfelünknek mon­
dani, köszönetét azért, hogy most az 
egyszer, kivételesen nem alatlornos tá­
madást intéz ellenünk, nem titkos akna 
munkával tör reánk, hanem a mi Récs 
jellemével eddig össze nem féri : nyílt 
támadásra szánta el magát.

Legyünk tehát készen a támadásra. 
Legyünk elkészülve arra, hogy a szom­
széd államok a hivatalos tanácskozási és 
törvényhozási termeiben nevünk becs- 
mérlésre-becsmérléssel, czimerünket gya- 
lázatrn-gyalázaltal fogják illetni.

Igaz, hogy mindebben eddig is volt 
részünk bőségesen, de a különbség a 
korábbi és a mostani helyzet közöli 
szembeszökő. A mi eddig történt, azt in­
kább csak ripőkségnek, a csőcselék éret­
lenig be nem számítható lármázásának 
szokták és szerették volt nemzeti érde­
keink mindenha hűtlen Orizői, a közösügyes 
magyar kormány tagjai hiresztelni. Az 
antisémilismus mérgével kevert magyar- 
gyűlölet kiszorult az utczára, a sárba, az 
éretlen, a vak, az Ítéletre képtelen nép-

osztályok közé. De az a tény, hogy en­
nek az ellenünk törő, bennünket mocs­
koló, jellemünket rágalmazó politikai 
irányzatnak a fejét, dr. Lueger ural, hi­
vatalában megerősítette az osztrák csá­
szár: ez a tény udvarképessé tette — 
hogy így szóljunk - „z eddig, uíczai 
politikát ; az eddig csak rajongó és tűrt 
sectat a bevett vallásfelekezetek egyenlő 
jogú sorába iglatla. r

Legyünk készen tehát a megtámad- 
vausra !

De legyünk készen a védelemre, a 
küzdelemre is !

A magyar kormány nem buvhat ki 
többe torvényszabta kötelessége alól ha 
nemzeti becsületünkön sérelem esik 
nem takarózható többé eddigi hazug 
mentségeivel , nem mondhatja ezután 
hogy a Becsből felénk hangzó káromlást 
l '"«véletlen utczai csőcselék cseleksz, 
hanem kénytelen lesz meghallani, kény­
telen lesz komolyan észre és magára 
venni s kénytelen lesz szigorú megtor­
lásra készülni! b

De vájjon les/.-e neki mindezekre 
bátorsága és ereje is ?

Attól félünk, komolyan aggódunk a 
miatt, hogy nem lesz ! Hiszen közös- 
ügyes kormányainkat egytől-egyig min­
det a gyáva meghuny,,szkodás jellemez­
te Becsesei szemben : hogyan várhat­
nánk hát valami jót éppen ettől a mos­
tam kormánytól, a mely pipotyaságban 
valamennyi elődjét jóval felül múlja 

De ha a kormány nem képes, vagy 
nem akar nemzeti szeplőtlen becsületünk 
védelmére kellni : itt van a nemzet ma­
ga, a melyet büntetlenül még nem ért 
gálád sérelem

A nemzetnek kell megébrednie, a 
nemzet érzékeny lelkiismeretűnek kell 
felserkennie ; a nemzet erejének kell fel­
támadnia s a nemzet Ítélő .’pallosának 
kell megvillannia.

A nemzet Ítélő pallosának kell meg­
villannia !

Az igazi ítéletnek ez a szent pallosa 
sújtsa porba először is a hamis prófétá­
kat es papokat, a kik meggyalázva ősi 
hitünket, nemzeti szent vallásunkat, ide­
gen istenségeknek gyűjtőitek oltárt ha­
zánknak honfivérrel áztatott síkjain.

El kell söpörni, meg kell semmisíte­
ni ezt a mai átkos rendszert, a közös- 
ügyes alkotmány minden kártékony ál­
lataival egyetemben.

Lássa be végre a magyar nemzet 
hogy a (57-iki úgynevezett kiegyezés ha­
zánk ellenségeinek megegyezése volt nem­
zetünk kiirtására, állami lételünk meg­
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Lássa be a nemzet, hogy az eddigi 
titkos megegyezés már annyira gyön­
géknek hisz bennünket, hogy nyílt táma­
dásra is merészkedik méltóságunk ellen, 
s most Becsben, majd Zágrábban, majd 
meg hazánk különböző nemzetiségei közt 
— "különböző formákban ugyan, de szem­
mel láthatólag egy kéz rendezésére - 
intéznek brutális, sértő támadást ellenünk.

Lássa be a nemzet, hogy mindez a 
67-iki átkos kiegyezés gyümölcse és hogy 
hazánkra nézve annak a kiegyezésnek 
csakis ez az egyetlen positiv eredménye volt 
van és lehetséges.

Luegeréknck nem kell a kiegyezés !
Nekünk sem kell 1
Luegerék Magyarországot beakarják 

olvasztani a >Gesannut-Reich«-ba.
Mi Magyarországot független állam­

má és szabad nemzetté óhajtjuk tenni.
Luegerék bíznak a 67-es alkotmány 

gyengeségében.
Mi bízunk a magyar nemzet ősi 

erejében.
Kezdjük meg tehát a küzdelmet s 

az első győzelmet otthon, önmagunkon, 
saját bűneinkün vívjuk ki s tépjük szét 
az ünkezünkre önkezűleg kovácsolt bi­
lincseket, a 67-iki kiegyezés rablánczait

Közel már az idő, a mikor ítéletre 
hivatik a magyar nemzet. ítélnie kell 
saját kormánya, kormányának eddigi 
politikai súlyos bűnei fölött. ítélnie 
kell szavával, szive meggyőződése sze­
rint szabadon érvényesítendő szavaza­
tával.

Lelkünk mélyéig meg vagyunk győ­
ződve arról, hogyha nemzetünk minden 
egyes választója szive-lelke igaz meg­
győződése és belső sugallata szerint adja 
oda a maga szavazatát: vége szakad a 
mostani bűnös rendszernek ; vége szakad 
a nemzetünket folyton érő ezudar bul­
láknak. vége lesz ma a Bécs előtt való szol­

\ JWSíiUWAKX“ TAItC/AJA.
A hallhatatlan betörő.

James Payn nyomán hollandusból.

Közli : Dr. Nagy Zsigmond.
A szállodák rendszerint nem igen alkat 

más helyek a kisértetek számára. Nagyon is 
nagy bennük a ;övés-inenés ; — nagyon sokat 
csengetnek főleg a főidény alatt ; meg sokszor 
alig akadna számukra egyetlenegy üres szo­
ba is.

Más oldalról azonban a szállodák felelte 
alkalmas helyek a tolvajok számára. Nem azok 
számára, a kik »pénzt vagy életet* * ! jelszó 
alatt szoktak dolgozni, hanem a higgadt, ko­
moly, urias tolvajok számára, a kik, ha éjfél 
után 2 órakor uz éjszakai kellnerrel véleth nül 
találkoznak, örömüknek adnak kifejezést a fö­
lött, hogy akadtak valakire, a ki meg tudja ne­
kik mondani szobájuk számát, a mit elfelej­
tettek.

Csodálatos élet lehet az, hogy valaki foly­
ton úgy viselkedjék, mintha más volna, mint 
a ki ; hogy az éj csendes óráit mások ajtajá­
nak nyitogalá'ávnl löl'se el s várja a kövel- 
kezmenyt-kei, a melyeknek sokszerü lehetősége 
o közt a kel határ közt váltakozik : vagy csu 
pán egy mogorva -ki az ördög mászkál o t V« 
kiállás, vagy pedig töltött revolver csöve fo­
gadja.

Az ilyen ex stentiáknak ugyanis csak az 
az egyetlen reményük, hogy az illető urakat,
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gai, alávaló tneghunyászkodásnak : s fel­
derül a független, a halai mas, a boldog 
Magyarország örökre felhőtlen szép napja. 

Adja isten !
Grotius

Bncanió államtitkár. Miklós Ödön 
a főldmivelési minisztérium államtitkárát ma 
mentették felállásától s egyszersmind mint 
tudósítónk táviratilag jelenti, ma búcsúzik el 
a hivatalnoki kartól.

Nyugdíjasok panasza, Az állami 
nyugdíjasoknak legnagyobb része már ismé­
telten felhívta az intéző körök figyelmét azokra 
az anomáliákra, a melyekben nyugdijuk kifi­
zetése alkalmakor hőven van részük. Legin­
kább azon panaszkodnak, hogy nyugdijukat 
nem elsején, a mikor esedékes, hanem csak 
másodikán fizetik ki és akkor is egész déle- 
lőttöket kell előszobázniok s mindenféle hiva- 
lalok kabinetjein Keresztül kell menni, a hol 
életben létüket kell bizonyítani, számfejtetni, 
könyvéltetni stb. Különösen kellemetlen ez a 
másodikén való utalványozás házbérnegyedek 
alkalmával, mert igen sok kellemetlenségnek 
sőt költségnek is kiteszi a nyugdíjasakat. A 
lakbérszabályok ugyanis [feljogosítják a házi­
urakat, hogy a/.ok ellen, a kik elsején esti hat 
óráig házbérüket ki nem fizették, keresetet 
indítsanak ; ennek a keresetnek költségeit igen 
természetesen mindig a bérlő viseli. Ezekre a 
visszásságokra óhajijuk mi is felhívni az ille­
tékes hatóságok figyelmét, mert semmi esetre 
sem lehetetlenség az, hogy a nyugdíjasok jo­
gos és méltányos igényei már elsején ne nyer­
hetnének kielégítést.

Ováczió egy képviselőnek. Hód­
mezővásárhely város függetlenségi párti pol­
gárai szép óváczióhan részesítették a város 
országgyűlési kéyviselőjét, Endrey Gyula drt. 
A polgárság Kovács József téglagyáros fölhí­
vására nagy számmal gyűlt össze az iparegy­
let termében, honnan Solti Károly ügyvéd, 
pártelnök vezetése alatt a képviselő lakására 
mentek. A párt nevében Sulii üdvözölte End­
rey , köszönetét fejezvén ki azért a hazafias 
magatartásért, melyet legutóbb is tanúsított, 
a képviselőházban a Kossuth Eerencz hódme­
zővásárhelyi látogatásának tárgyalása alkalma­

it kiket látogatásukkal megtisztelnek, s a kik­
nek sem nevét, sem szokásait nem ismerik, 
mély álomban lelik, a nélkül, hogy csak ál­
modnák is — ha ugyanakkor álmodnának — 
hogy arany órájuk és pénzes tárczájuk, a mi­
ket az éjjeli szekrényre lettek volt le, más 
kézbe készülnek vándorolni.

Alig képzelő t az ember valami aggodal­
masabb életmódot, mint a hoteltolvajoké ; nin­
csen senki, a ki anynyira a körülmények lab­
dája volna, mint ő

Deborah nénémnek azonban semmi ér­
zéke nem volt a hotel-tolvajok ezen siralmas 
állapota iránt. Gyöngéd szivü nő volt, de r sz- 
véte nem terjedt ki az ilyen ii.divindiumokra. 
Valóságos »hété noire«-jai voltak. Ö és a húga, 
Zsuzsi néni évenként rendesen szállodában 
töltötték el az idejük jó részét és mindig at­
tól fé'tek, hogy éjjel szemük láttára lopja meg 
őket valaki. Valahányszor csak n »table d’ 
hote«-nal megjelentek, mindig láttak valakit, 
a kimk a megszólalásig« tolvaj képe volt. 
És ha, mikor már lefeküdtek, csak egyetlen 
lépés zaja hangzott is szobájuk ajtaja előtt : 
zsupsz ! bújtuk he a paplanok alá abban a 
meggyőződésben, hogy most fog megtörténni 
az, a mitől örökké remeglek.

Mint magától érlelődik, az ón néni keimet 
sohasem lopták inog a szállókban (kivéve ma­
gát a hoteljeit ebben a minőségben), bár­
mennyire várták is azt. , . . nem, egészen a 
múlt esztendőig. . . De tan jobb lesz, ha ma­
gának Deborah nénémnek adom át a szót.

Azt — úgymond — senki még csak el-
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val. Endrey meghatotlan köszönte meg a nem 
várt ovácziót.

Az uj miniszter eskütétele Da­
rányi [gnácz, az uj főldmivelési miniszter, ma 
délelőtt tette le Andrássy Aladár gróf királyi 
főkamarásmester jelenlétében u király kezébe 
a hivatalos esküi ; a képviselőháznak és mi­
nisztériumának szerdán fog bemutatkozni : mi­
nisztériumával különben már ismerős az uj 
kegyelmes ur, mert még tegnap utasította az 
összes tisztviselőket, hogy 24 órán belül jelent­
kezzenek nála kihallgatásra. Értesülésünk sze­
rint a tisztviselők már eleget is tettek a mi­
niszter kívánságának. Darányi Ignác/ különben 
úgy a képviselőházban viselt alelnöki állásáról, 
mint mandátumáról szóló lemondását már át­
küldőké a képviselőház elnökének.

KÜLFÖLD.
Az uj franczia kormány. A mi­

nisztertanács már foglalkozott az uj kabinet 
parlamenti inu.ikaprograininjával. A mi a ma- 
dagaskári interpellácziókat illeti a kormány 
kijelenti, hogy a autammarivói szerződésre vonat­
kozólag csak a legközelebbi futár beérkezte 
után, körülbelül november húszadikán nyilat- 
kozhatik. — A többi interpallácziók nagy ré­
szét visszavonják, mert azok a régi kormány 
akcziófával vannak összefüggésben. Ellenben 
kész a kormány a vitát vinni azon interpellá- 
cziók fölött; a melyeknek elintézése nincs egy 
bizonyos kormányhoz kötve. Ez áll nevezetesen 
az aranybánya spekulacziókra és az 1900-iki 
világkiállításra vonatkozó mterpellác/.iókra. Ha 
a kormánynyilatkozat után interpellálnak, a 
kormány követelni fogja a vita azonnali meg­
indítását. A kormány továbbá nagyon meleg 
hangon fog megemlékezni a franczia-orosz 
alliance-ról, a melynek istápulását a kormány 
legfontosabb fel idatai közzé fogja számítani.
Ez a passzus visszautasilása akar leuni az 
opportunista lapok azon megjegyzésének, hogy j 
egy radikális minisztérium az orosz-franczia 
alliancera kedvező hatással nem lehet.

Törökországi bonyodalom. A hely­
zet az ázsiai taroományokhan igen válságos. 
Mindenünnen zavargásokat jelelhetlek. Bula- 
nikban egy örménypapot megöllek. A Bitlisben 
levő amerikai miczionáriusok jelentik, hogy 
nagy veszélyben forognak. A kis-ázsiai örmé­
nyek Konstantinápoly ha deputácziút akarnak

képzelni sem tudja, hogy ő meg Zsuzsi néni 
mennyit állottak ki azon alkalommal, csak ők 
maguk tudnak liü képet rajzolni azokról a ré­
mes pillanatokról és mivel Zsuzsi néni — 
testvérének állítása szerint —- csaknem az egész 
idő alatt magán kívül volt a (élelein miatt, 
egészen természetes, hogy az elbeszélés liszté 
egyedül Deborah nénit illeti meg. Zsuzsi néni 
mintegy 52 éves eleven teremtés, és bár távol­
ról sem kicsapongó kedvű, da még sem alkal­
mas egyéniség arr.i, hogy leírhasson egy olyan 
komoly és dilikat dolgot, a milyen egy éjszakai 
betörés.

• Zsuzsival együtt véltünk ki két egy­
másba nyíló hálószobát a »Károly-császár*- ) 
ban ; de mint rendesen, ha ugyanazon hotelben 
vagyunk szállva, most is csak az egyikben 
háltunk és a másikat én használtam öltöző­
nek. Étiben egész éjszaka égettük a gázlángot, 
igen alacsonyan ugyan, csakhogy eppen teli®5 
sötétségben ne legyünk és a közös ajtót nyit­
va hagytuk.

Nem szükség tán mondanom, hogy a 
lobbi ajtók mind szorosan el voltak reteszelve.
A hotelben a szobát kulescsal bezárni annyi, 
mint a tolvajoknak azt mondani : »legyen sze­
rencsém ma éjjel szobámban.« Mert ha a kul­
csot benne hagyjuk a zárban, elővesz egy ki­
csinyke szerszámot, körülbelül olyat, a minő­
vel a fogorvos szokta a fogat huzni, és azzal 
kívülről el tudja fordítani a kulcsot. Ha mag 
kivesszük éjjelre a kulcsunkat, akkor a magáéi 
közül dug bele egy jól megolajozottat és a leg­
kisebb nesz nélkül kinyitja a szobánkat.

— Megeshelik azonban, hogy e szálló
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küldeni, mely N*didiv orosz nagykövetnek kér­
vényt fog átnyújtani, melyben az oro>z czúr 
védelmét kérik. A porta azt hiszi, Imgy 40.000 
tartalékos behívása által a tartományokban a 
rendet helyre fogja állítani. A nagyvezér a vá 
likat táviratilag utasította, hogy a mohamedán 
lakosságot csillapítsák le. Ismirlian, örmény 
pátriárka az anatóliai püspökökhöz köriratot 
intézett, melyben felhívja őket, hogy tegyenek 
meg mindent az örmények megnyugtatására. 
Nem török forrásból érkező jelentések szerint 
a diarhokiri zavargásoknál igen sok ember 
vesztette életét és a tűz állal okozott kár na 
gyón jelentékeny. Érzet umból, Diarbekizból és 
Variból njabb fosztogatásokról és erőszakossá­
gokról érkeznek hírek. Konstantinápolyban 
njabb zavargásoktól tartanak ; az örmények a 
tartományokból érkező hírek köve'keztében na­
gyon izgtottak. Az utóbbi napokban néhány tö­
rököt t adóztattak le, kiket száműzetésbe küldöt­
tek. Egy a héni újság konstantinápolyi távirata 
szerint a szultán az ifjú törökök összeesküvésé­
től való félelmében a flellespontuson czirkáló 
angol hajóraj védelmét kérte ki ; továbbá ar­
ról is értesülnek egy bukaresti görög újság 
utján, hogy a bolgár komdé egész nyíltan 
űzi az önkéntesek toborzását. A pénz. bőven 
jön be e czélra, valamint jelentkezőkben sincs 
hiány.

Zágráb a gaztettek után.
Budapest, nov. 4.

Úgy látszik, hogy még nagyon sok idő 
fog elmúlni addig, míg Horvátországban lecsil­
lapodnak teljesen a felizgatott kedélyek.

Hir ■ jár, hogy a tartomány-gyűlések egyik 
legközelebbi ülésén a zágrábi törvényszék kö­
vetelni fogja a jogpárt egyik kiváló tagjának 
kiadatását, a ki a zágrábi zászlósértésben 
részt vett.

Az illető képviselő ellen Altban Sándor 
gróf telte meg a feljelentést. Minden valószínű 
ség szerint Frank képviselőről van szó.

A horvát nemzeti pártból a bán maga­
viseleté miatt újabb kilépés történt. Rauch

Pál báró az előbbi bánnak Rauch Lévinak I’m 
csatlakozott Czernkovics és Jellasich urakhoz, 
kikkel együtt erélyes akcziút fog kifejteni a 
tartomány gyűlésben.

Ismeretes, hogy a zágrábi tartománygyü- 
lés csütörtöki ülésén Ruzils Starcsevics-párti 
képviselő megtámadta a bánt a zágrábi ese­
mények alkalmával tanúsítóit megtartásáért. Az 
ülésan az elnök indítványoznia, hogy Ruzitsot 
a parlamenti illemmel meg nem felelő maga­
viseleté miatt 15 ülésből zárják ki. Az indít­
ványt ma fogják tárgyalni. A nemzeti párt el­
határozta, hogy az elnökne k ezt az indítványát 
elfogadja.

A zágrábi egyc'em tanácsa elhatározta 
16 egyetemi hallgatónak a kicsapalását. A ki­
csapott diákok részben tanulmányaikat egyál­
talán nem folytathatják az egyetemen, részben 
pedig két és fél évre vaunak az egyetem láto­
gatásától eltiltva. A kitiltás a Jellasich-szo 
bor előtt lefolyt magyar zászlóégetés miatt 
történt. A kicsapott diákok nem tartoznak 
azon hetven diák közé, kik ellen a vizsgálóbíró 
indította meg az eljárást. Egyetemi körökben 
el van terjedve a hir, hogy még több kitiltás 
is lesz, ezért óriási az izgalom a diákok 
körében. Újabb magyarellenes tüntetések 
várhatók.

A zágrábi zászlósértés idejében történt 
tüntetések alkalmával az egyetemi kör veze­
tősége panaszt emelt a rendőrség ellen, hogy 
az egyetemi kör tagjait erőszakkal visszatar­
totta attól, hogy a körbe mehessenek. A ren­
dőrség ezzel szemben azt állította, hogy a 
kör titkárja hívta föl a rendőrséget arra, hogy 
az egyetemi ifjúságot a kör helyiségébe ne bo­
csássa be.

Minthogy ezt az állítást az egyete mi kör 
titkára megozáfolla, a belügyminiszter azonnal 
szigorú vizsgálatot rendelt el, a melynek so­
rán a rendőrség azt derítette ki, hogy a kör 
előtt egy magát az egyetemi kör tisztviselőjé­

nek mondó liatal ember biztatta a rendőröket, 
hogy a tömeget ne bocsássák be a körbe. A 
vizsgálat eredményét Pekáry József főkapitányt 
helyettes fölterjesztette a belügyminiszterhez, a 
ki azonban a jelentést nem vette tudomásul ha­
nem az ügyben hibásnak látszó s a kérdéses al­
kalommal helytelenül eljáró rendőrfelügyelö és 
rendőrellenőr ellen a fegyelmi vizsgálatot ren­
delte el és egyúttal meghagyta azt, hogy a vizs­
gálatot sürgősen fejezzek he.

A Zágrábban megalakult horvát munkás- 
klub külön lapot is akart kiadni, a mely azon­
ban, technikai akadályok m alt, kellő időben 
nem jelenhetett meg.JE helyzet az<mban|inegje- 
lent a programmja, melynek lényegesebb hatá­
rozatai a következők : 1. A horvát munkáspárt, 
a nemzeti elv és a liorvét államjog alapján 
állva, minden törvényes eszközzel a horvát 
nemzetnek állatni egyesülésére és annak alkot­
mányos szabadságára fog törekedni. 2. A hor­
vát munkáspárt a nép összes rétegeinek test­
vérisége és egyenjogúsága alapján minden esz­
közt meg fog ragadni a kulturális és anyagi 
haladás előmozdítására és a horvát munkás­
ságnak fejlesztésére. A horvát munkáspárt 
feladatául fogja tehát tűzni : a) az általános 
választói jog meghonosítását; b) a nvolcz 
órai munkaidő kivivásál ; c) a szabad gyüleke­
zési jogot, a sajtó és szólásszabadságot; a 
munkásoknak, valamint azok özvegyeinek és 
árváinak biztosításai ; d) mindazon kérdések­
nek felvetését és megoldását, melyek a mun­
kások javát illetik és a melyek e programúi­
nak megfelelnek.

PAPP GABOR.
1827 1895

Lapunk tegnapi számában megemlékez­
tünk már l’app Gábor haláláról, melynek hire 
villámgyorsan terjedt el az egész országban. 

A komáromi református egyház presby-

ezohák ajtaján nincsen toló zár : erre az eset­
re nekem meg Zsuzsinak kitűnő ajtó elzáró 
készülékünk volt, a mely a padlón megriigzit- 
vc, teljesen lehetetlenné tette, hogy az ajtót 
bármekkora erőfeszítéssel is ki tudja nyitni 
valaki. Néha ugyan arra is gondoltam, hogy 
—- ha esetleg Zsuzsival valami történnék — 
én rám nézve, a ki olyan mélyen szoktam 
aludni, mily veszedeímes lehetne ez az elzár­
kózás, pl. tüzeset alkalmával ; de korunkat te­
kintetbe véve, lehetetlennek gondolom, hogy 
Zsuzsika engem megelőzzön

— Nos hát, mint mondám, az öltözőben 
lecsavartam a gázt s lefeküdtem, de nem alud­
tam el hamarosan s hallgattam Zsuzsika hú­
gom szabályos lélekzotvételét, a mit nem bán­
tam volna, ha valamivel kevésbbé hangos lett 
volna. Az ő horkolása rendes körümények 
között nem szokott terhemre lenni, mert oly­
kor olykor teljesen abba hagyja ; a ki nem 
ismeri, beszélgetésnek is gondolhatja, s annyi­
ban még oltalmazó hatásúnak is mondható;de 
véletlenül ezen az estén egyáltalán nem gon­
doltam tolvajokra s egyetlen vágyam csak 
az volt, hogy bárcsak el tudnék már aludni.

»Egyszerre azonban valami borzasztó 
dolog történt. Hirtelen pokoli sötétség borult 
rám. Valaki az öltözőben eloltotta a gázt.

»Zsuzsikát a milyen hallkan csak lehet­
séges volt, felébresztettem, de ő igen mélyen 
alszik ; aggodalmas suttogásomra óképpen tö­
ltögetett : »ej no ! . . .» »ne izélj I«. »Mondtál 
valamit ?o Sőt végül : »ne csipkedj már no !• 
— mert végre ehhez az eszközhöz folyamod­
tam. De mihelyest n fülébe súgtam, hogy mi 
történt, halálos csönd vett rájta erőt.

>

• Tán magad csavartad le a gázt ?« sugá 
fülembe a paplan alatt.

»Nem I« mondám én igen halkan halá­
los félelemben, mint rendesen, most is egy 
parányi kéklángoeskát hagytam égve.

»Rendben van az öltöző ?«
»Igen», — mondám én —- sőt még a 

mi kis gépezetünkkel is biztosítottam ; de mit 
ér az nekünk most, mikor bizonyosok vagyunk 
róla, hogy a tolvaj bent van a szobában ! Ez 
még inkább vonlja a dolgot, mert a tolvaj 
nem tudhatván, mi módon juthatna ki, ki 
tudja mi minden rémséges dolgokra lesz kész 
vetemedni.

»Azt hiszem — monda Zsuzsika — jó 
lenne, ha gyertyát gyújtanánk •

A gyertya a gyufával együtt az én 
ágyam mellett volt és jól megértettem : Zsu­
zsika arra ezélzott, hogy vn gyújtsam meg 
azt. Ez talán siettetni fogja a véget és igy 
veszedelmes kísérlet volt, de azért megtettem I 
Végre még hatással is volt idegemre, habár 
Zsuzsika látása nem volt valami bátorító ha­
tással reám. ö ugyanis a hálófejkötőjét — te­
kintettel az ismeretlen valaki látogatására — 
illendőknek találta leoldatti fejéről de a sza­
lagja beleakadt a vánkos gombjába s most 
onnan c/ibálla-ránczigálta nagy mormogás- 
duvuzsolás közben. Ettől az arcza egészen neki 
vörösödön, természetellenes vörös szint vett 
föl és a szeme kidülledt, mintha midjárt ki 
akarna esni.

Eközben én kezembe vettem a gyertya­
tartót s belámolyogtam vele a másik szobába, 
azzal a botor szándékkal, hogy kegyelemért 
fogok esedezni ; s kész vagyok inkább minden 
értékünket átadni unnak az embernek s meg-
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mulatni neki azt is, mi módon nyithatja ki 
ajtónkat minden legkisebb zaj nélkül.

És most j ,n a legrosszabb, most történt 
valami rettenetes I Éppen a mint átléptem a 
küszöbön, valaki elfnjta a gyertyámat és mi 
korom sötétségben maradtunk s meg voltunk 
ró,a győződve, hogy tőlünk pár lépésnyire van 
a tolvaj. Lehet, hogy még borzasztóbb prrezek 
is fordulhatnak elő valakinek az éleiében, én 
azonban sem nem hallottam, sein képzelni nem 
tudok ennél rémségesebbet.

■ Idegeink most már annyira feszültek, 
voltak, hogy csak nagyon kicsi kellett volna 
hozzá, hogy megőrüljünk : a midőn, szeren­
csénkre olyasmi történt, a mi némileg meg­
nyugtatott bennünket. A folyosón pohárcsen­
gést és ezt az elfojtott kiáltást (a melynek a 
hangját felismertük) hallottuk : »ugyan, men­
jen már és ne izéljen !« Zsófinak, a szobalá­
nyunknak a hangja volt, a ki a kellnerrel 
bomlott. Habár mindakét keze tele volt a 
lánynak pohárral meg csészével, a legény nem 
szégyellő magát, hogy erővel csókot nyomjon 
Zsófinak az arczára. A mikor ezt más alka­
lommal hallottuk, igen felbőszített bennünket ; 
de most olyan kedvesen sengett a fülünkbe ; 
megtudtuk, hogy becsületes (ha nem is illedel­
mes) emberek vannak hozzánk közel és hogy 
a cselédség még nem feküdt le. Ez én belém 
uj bátorságot öntött, Zsuzsikámat meg meg- 
menlello egy idegrohamlól.

A kétségbeesés erőt és bátorságot öntött 
belém, hogy ennek a titokzatos dolognak tel­
jesen a végére járjak, főleg, a midőn ennek az 
időleges fellélekzésnek az volt a következmé­
nye, hogy Zsuzsika kételkedni kezdett, hogy 
van-e hát egyáltalában ott valaki ?

*
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tóriuma mindjárt a püspök halála ipán ülést 
tarfolt, hogy kifejezést adjon részvétén *k e.s 
intézkedjen a temetés rendezése ügyében

A presbyteriuni Konkoly Thege B da in- 
ditrányára elhatározta, lmgy jegyzőkönyvileg 
megörökíti Papp (iábor emlékét, a temetésről 
gondoskodik, a ravatalra koszorat helyez, a sír 
fölé saját költségen díszei emléket emel és 
nevére nagyobb alapítványt tesz.

Végül elhatározták, hogy a temetés ren­
dezésére külön bizottságot küldenek ki.

A temetés a család és az egyházkerület 
k izös megállapodása szerint ma délután 3 
órakor voll, még pedig a legnagyobb gyász­
pumpával, a melyet a protestáns egyház egy­
szerű szokásai csak megengednek.

Beszédet Szász Károly püspök mondott.
A temetés előtt a papai kollégium ifjú­

sági énekkara, a temetési menetben pedig a 
komáromi református egyház egyesült ének­
karai énekeltek.

A temetőben Valyi Lajos egyházmegyei 
esperes mondta a búcsúbeszédet.

A püspök haláláról a dunántúli evangé­
likus református egyházkerület következő gyász- 
jeleulést adta ki :

A mindenható Isten szent nevében / A 
dunántúli ev. ref. egyházkerület közönsége 
fájdalomtelt szívvel tudatja forrón szeretett 
főpásztora főtisztelendő és méltoságos vonöczki 
és érsemlyéni Papp Kováéit Gábor ev. ref. 
püspök, kir. tanácsos, a magyar főrendiház 
tagja, révkomáromi ev. ref. lelkész, 184-8—49 
szabadságharuzban honvedkapitánynak, I. évi 
november hónap 2-ik napján, életének 69., 
püsji iksége 21 ik évében agybártyalobb tn 
történt gyászos elhunytat. A boldogulnak bűit 
tetemet f. évi november 5-én. d u, 3 órakor 
fognak a révkomáromi eV. reform, egyház 
temetőjéb n nyugalomra tétetni. A feivil tgoso- 
dás es haladás úttörő bajnoka; a szabadelvű 
eszmék lángbuigultnu kormányosa az igaz és 
mely ludományu férfiú emléke legyen örök é* 
áldott! A bölcsek fénylenek, mint az égnek 
fényessége ; és akik sokakat az igazságra visz­

»Gsakugyan egészen bizonyosan tudod, 
Deborah ! hogy a gázlángot égve hagytad ? — 
mondá.

Nos. mondhatom, hogy ez a kérdés nem 
volt illendő kérdés tőle és én, őszintén szól­
va, megbosszankudtam érte rá.

»Nos hát, ha már éppen nem akarod 
hinni, —• mondám — szálj le az á tyadról és 
vizsgáld meg velem együttesen a dolgok mi­
benlétet.» így aztán kénytelen volt követni 
engem.

Újra gyertyát gyújtottam s beléptem az 
öltözőbe. Ügy látszott, mintha senki sem lett 
volna odabent.

En egyenesen a gazcső felé mentem 
gyufát gyujottam, és . . . nagy láng lobbant 
lül azonnal, Mivelhogy a gázcsaphoz neui 
nyúltam hozzá, világon volt, hogy a gázlángot 
égve hagytam. De hogy hogyan aludt ki es 
hogy a gyertyámat ki futta el, az még mindig 
megfejtei len rejtély volt előttem.

De most már mégis jelentékenyen hig­
gadtabbak voltunk. Es hogy bátrabban érezzük 
magunkat, feljebb csavartuk valamivel a gáz­
lángot us csodálkozva a történteken és a 
magunk hősies magaviseletén : újra lefe­
küdtünk.

A míg Így tűnődtünk, egyszerre olyasmi 
történt, a mely a titkot felfedezte és nyugal­
munk megzavartját felderítette Egyszerre csuk 
azt látjuk, hogy egy nagy rettenetes halálfejt! 
pille csapódik be s repül egyenesen a gáz- 
lámpa felé, a hol pár pillanat alatt a lángok 
martaléka lön. Ha most is csak egy kis vékony 
gázláng pislogott volna, a milyen gyorsan csa­
pongóit, most is kiáltotta volna, de Így — sze­
gény ! — a maga szárnyát rgészte le.

Meg-zantuk és bizonyos fájó őrzéssel né­
zegettük eltorzult tetemét — duezára annak, 
hogy kél ízben borított ránk szuroksötétséget 
es egy felette kellemetlen félórát okozott 
nekünk

De legalább felderült a borzalmas titok­
zatosság.

nek, miként a csillagok, örökkön és örökké I» 
(Dán, XII. r. 3. v. A dunántúli egyházkerület 
közönségé Gyászjelentést adott ki még ezenkí­
vül a püspök csaladja és a révkomáromi evan­
gélikus református egzházküzönség is.

így szoktat! ezt, János !
Fekete János uram nem szerette a feleségét, 

hanem annál többet kacsingatott a takaros Fehérné 
szomszédasszony kék szemei közé, s Fehérné asszo­
nyom is szívesen elbeszélgetett Fekete urammal akis 
ajtóban — esti harangozás után.

Legalább igy beszélték a rossz nyelvek. De azt 
beszélték, hogy Fekete uram hitestársa is tudja a dol­
got s még sem tesz róla.

— De hiszen, mondá Sóhajtóné, csak az én 
uram merne ilyet cselekedni, tudom nem tenné he a 
lábát többet a küszöbön.

— Én is kiseprüzném az enyémet, kontrázott 
Szarkáné.

— Kikaparnám a szemét, — veié oda Nagy 
Andrásné.

— Te Ágnes! hogy is tűrheted!
Nem szégyenled a dolgot. Az egész környék 

arról beszél.
— Hadd beszéljenek, nincs egyéb dolguk, szólt 

Feketéné s odább állott.
Pedig fájt neki is nagyon az, hogy az ura ily 

csúffá teszi, világ nyelvére ereszti. De mikor annyira 
szereti azt az embert! Többet is eltűr ő neki. — 
Csakhogy azt nem tudják a szomszéd asszonyok.

A hányat kacsint Fekete uram a szép Fehér­
né szemeibe, annyi hátba ütést ad az ö élete 
párjának.

Ha sós a leves azért, mert oly sok sót tett be­
le, hanem sós azért, miért sajnálja, mikor olyan ol­
csó, hogy alig van olcsóbb nála a világon.

Ha ő elmaradt s az asszony fenvirasztva vár­
ta jövetelét, bizonyos volt felöle, hogy az ételhordó­
nak, vizmeritőuck lesz dolga j ha pedig lefeküdt, ak­
kor is elkerülhetlen volt az ütleg.

Úgy. hogy szegény asszony azt sem tudta, mit 
csináljon. De azért tűrt békével, nem zúgolódott. Leg­
alább úgy mutatta, hanem titokban hossz ut forralt, 
csak a kedvező alkalmat várta.

Ez nem is soká váratott magára.
Fekete uram eltalált idogálni a ,.Makk hetes“ 

korcsmában s felöntött a garatra amúgy Isten igazá­
ban. — Tántorgó léptekkel, széles jó kedvvel tért 
haza, hol az asszony fogadta könnyes szemekkel.

— Hát te mit sírsz? — mordult rá Fekete

Hej János, János! hát igy lösz már ez min­
dig? mikor térsz már a jó útra.

Mióta lett pap belőled ? Tudod, nem sze­
retem a predikatiót s rákezdett egy bordalt dalolni.

János! légy csendesen, ne zavard fel a 
szomszédokat. Elég ha a másikat tudják, ne tud­
ják meg e z t is.

— Mit! még te parancsolni akarsz, rikkantott 
Fekete uram s kereste a viz merítőt, hogy rendre ka­
pássá a lázadó asszonyt.

Majd adok én neked mindjárt!
Hanem az asszony som volt ám rest.
Az eddig elfojtott keserűség egész erővel ki­

tört belőle. Felkapta a seprüt s Fekete uramat elkezdte 
döngetni.

Fekete uram nem vette tréfára a dolgot. Meg­
próbált kiszabadulni az asszony kezei közül, de a bor 
nagyon a fejébe talált szállani, nem volt ereje hozzá. 
Könyörgésre fogta a dolgot, de süket fülekre talált, a 
seprű csak püfögött a hátán.

Mikor aztán megelégelte az asszony, mint ki 
jól végezte dolgát, letelte a seprüt, kipirult arczczal 
oda állt az ura elébe, csípőjére tette kezét s hamis- 
miskás mosulylyal mondá :

— Így szók tad ezt, János !
Azt beszéli a fáma, hogy ezek óta Fekete uram 

nagyon szereti a feleségét.
Ultimé.

Irodalom és művészet.
Zaludy Foroacz Szombathelyen tog- 

nap leplezték le a magyar irodalom nagynevű 
nttőrőjónok emléktábláját Szombathelyen. Ka - 
lady tudvalevőleg szerzetes volt, s mikor szer­

zetét feloszlatták, teljesen a magyar irodalom 
művelésére rendelte é'eté'.

Színház.
A gyermekrabló nő. Tegnap adták 

harmadszor ezt a rémes népdrámát, melyet a 
kellő értékére szállítottunk le az első elóada- 
tása alkalmával. A színház egeszen meglelt 
vasárnapi publikummal, mi a színészeket is 
vasárnapi hangulatra hangolta Az előadás 
még kevésbé sikerült, mi t a premier.

Ssinügyi bizottság illése. Szomba­
ton f. hó 9-én délután 3 órakor szirtügyi bi­
zottsági ülést tart, a melyen véglegesen eldől 
a debreczeni színház sorsa

Mutató tábla.
Sierkeaztöaógi hivatalos órák : d. e 9—12-ig 

d. u. 2—5-ig.
Kiadóhivatali hivatalos órák : d. e. 6—12-ig, 

d. u. 1—8 óráig.
Függetlenségi könyvtár, nyitva kedd, csütör­

tökön és szombaton este 6—7-ig.
Nyilvános olvasóterem Hétfőn, szerdán és 

szombaton d. u. 3 — 6 óráig.
A kir tábl. hivatalos órák : o segéd- és ke­

zelő hivatalokban d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6 óráig tar­
tatnak. — Az iktató-kiadó-hivatal és az irattár a 
feleknek felvilágosításokat ád hétköznapokon d. e. 
9—11, d. u. 3—4 óra közt: vasárnapokon és ünnep­
napokon d. e. 10—11 óra közt: Felülvizsgálati 
tanács szóbeli tárgyalásai szerdán, vagy ha szerda 
ünnepre esik, csütörtökön tartatnak meg. Jegyzői 
roda a Podmauiczky házban d. e. 9 — 11 s d. u. 2-4- 
egyzői iroda vezetője az iratokat d. e. 9 és d u. 3

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. e. 10—12-ig.

A kir, törvényszéknél jegyzőiroda nyitva 
hétköznapok.on d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep 
enapou d. 10—11 óra közt. Gyüjtőszekrényből a be­
adványok kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
órakor, ünnepnapokon d. e. 11 órakor.

A debreczeni kir. járásbíróság szóbeli ke­
reseteket. kérelmeket és nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelen­
hetnek minden szerdán.

A Oönczy-egyosület ..Otthona" kcrcsk 
akadémia palotájában

Az anyakönyvi hivatalból.
(Születtek lS!)ő. nov. 1-én.)

Eszenyi Imre (József ref.)
Szilágyi József (Sándor ref.)
Nagy József (Juliánná g. katli.)
Fekete Imre (László ref)
Nagy József (Eszter ev. ref.)

(Elhalálozások 18!)5. nov. 1-én.)
Csaja István (kath. 15 hó. bélhurut.) 
Darócv.i Eerencz (ref. 3 ó. vesclob.)
Szabó Mihály (ref. 13 hó. bélhurul.)
Terűik Gábor (g. k. 21 é bélhurut)
Balogh András (ref. 19 é. tüdőgümőkór.) 
Hodóné Imréné (ev. ref. 63 é. agyguta.) 
Schvarcz Géza (izr. 12 hó. hörgtüdőlob.) 
Ullmann Katalin (kath. 2 6. tüdőlob.)

* Városi közgyűlés. A tegnap tar­
tott tanácsülésen elhatározták, hogy az e havi 
rendes városi közgyűlést, melynek tárgyai oly 
fontosak a városra nézve, f. hó 28-án tartják 
meg.

• Az ev. ref. konveut. A Kolozsvárt 
összejött ev. ref. konvenl tegnap előtt fel egy 
órakor, a felavatási ünnepélyek után, a nagy­
terem melletti kissebb szobában gyűlésre jött 
össze. Tisza Kálmán nyitotta meg a gyűlést, 
fájdalmas szavakban emlékezve meg arról a 
veszteségről, mely az egyházat Vapp Gábor 
püspök váratlan elliunytával érte. Két fontos 
tárgy (a gyáminlézet, egyházpolitikai reformok 
életbeléptetésével közös megállapodások lixi- 
rozása megl’ontolandóvá teszik azt a kérdést, 
hogy vájjon a konvent tárgyalásait folytassa
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vagy pedig megakaszsza. — 
A dunántúli kerület képviselői kérik a konven- 
tet, hogy napolja el tanácskozásait. A kerület­
ből csak kevesen vannak jelen s az itt levő 
püspökök és világiak nagy része is e'inegy a 
temetésre. Kiss Albert hozzájárul az indít­
ványhoz, de azon kiegészítéssel, hogy e két fon­
tos kérdés a rendkívüli közgyűlésen már meg­
állapított javaslat alakjában kerüljön a rend­
kívüli konvent gyűlése elé. Hosszas tanácsko­
zás után, mi lyben részi vettek Szász Karoly 
előadó, gr. Dégenfeld, Szász Domokos, Kun Ber­
talan, Tisza Kálmán enunczialja, hogy a k o n 
vent tárgyalásait megszakít­
ja ésa képviselők no v. 21 -é n, csü­
törtökön, 10 órakor B u d a p e s- 
tenrendkivüligyülésrejönnek 
össze. Ezután Tisza Kálmán elnök a kon­
vent gyűlését berekesztelte. Az itt tartózkodó 
konventi tagok legnagyobb rézzé az esti vonat­
tal Komáromba utazott, hogy P a p p Gábor 
püspök temetésén részt vegyen k.

* A 100 ik házassági kihirdetés. 
Tegnap jelentkezett kihirdetésre a 100-ik házas­
pár, Iván Károly és Újlaki Sára. E 100 kibír 
delelt házaspár közül még csak 30 kötötte 
meg e napig a házasságot.

* Bécsi magyar nemzeti szövet­
ség. Az osztrák fővárosban, Mécsben közel 
százezerre tehető már a magyarok száma. A 
kiköltözöltek legnagyobb részét a megélhetés 
küzdelmei sodorják magukkal és viszik el az 
országból idegenbe De daczára a magyarok 
nagy számának, mindezideig nincsen Mécsben 
olyan egyesület vagy kör, a mely az ottlakó 
magyarok között az összeköttetést fentartaná, 
hazafias érzésüket ápolná és életben tartaná 
telkeikben az anyaország iránt való törhetet­
len ragaszkodást. Klszélédnek a nagy város­
ban, nem ismerik egymást és a legnagyobb részük 
asszimilálódik a környezettel. Sokan aztán 
idők múltával még a magyar honpolgárságot 
is nyűgnek találják és ezt is éldobva maguk­
tól, teljesen eosztrákusodnak. Ennek a sajná­
latos dolognak véget vetendő, több Mécsben 
élő lelkes magyar ember egy > Bécsi magyar 
nemzeti szövetség« létrehozásán fáradozik. E 
czélból felhívást Intézett a Mécsben élő ma­
gyar polgárokhoz és egyúttal Magyarország 
pártfogását is kéri A szövetség, melynek szer­
vező bizottsága 1. Parkring 2, szám a'alt tartja 
irodáját, deczember hónap elsején tartja ala­
kuló gyűlését.

* Uj rendőrkapitány. A Beér Kálmán 
halálával megüresedett III-ik kerületi rendőr­
kapitányi állásra Margittal/ Sándor iparügy- 
uszlályi fogalmazó legközelebbi kineveztelését 
már mint befejezett tényt emli ik. Az ő helyére 
pedig ezen esetben Szombatiig János a bejelen­
tési hivatal irodatisztje, a város régi, hü em­
bere lenne ugyanekkor kinevezve.

* Imre napja. November 5-iko az 
Imrék napja. Első sorban kit is említhetnénk 
mást, mint a mi öreg podestánkat, a ki már 
20 éve hogy igazítja városunk bajait. Ö az első 
Imre ! Meg is jelent a délelőtt folyamán fogadó 
termében a város minden rendű és rangú 
egyesülete. A városi tisztikar 10 órakor tisz­
telgett Vcrtcssy István főiegyző élén, — a 
presbyterium részéről Somogyi Pál főjegyző és 
Dr. Kovács Sándor presbyter kívántak jókat 
Simonffy Imrének. Ott van aztán páter Vccsey 
1 inre, Dúczy Imre, Lengyel Imre, Ferencet/ Im­
re és Mindszenti Imre slb. Imre, kiknek együtt­
véve és külön-külön kívánunk még sok sok 
Imre n pót.

* Utóállitás A »Kossuth« kaszárnyá­
ban ma reg/el 9 órakor utóállitás volt, a mely­
re 4 egyén jelentkezett. Az utóállitáson polgári 
részről Boc/kó Sámuel r. főkapitány, ki a 
beleg Simonffy Gyula főszállásbiztost helyet­
tesítette, a honvédség részéről Dobos alezredes, 
a közös hadsereg részéről pedig Kadeczky ka­
pitány volt jelen

* A bejelentési hivatni forgalma
A debrnezeni bejelentési hivatal a mull. hóról 
szóló forgalmát lezárta. Ezek szerint bejelentett 
9097 lakásváltoztatás, kielégítette 3214 szóbeli 
tudakozódás ; letelepedett városunkban 37 ré 
szint családos, részint magános egyén, melyek 
közül 12 reczipiált polgártárs Kiadatott (12

igazolvány és 12 ideiglenescselédkönyv, 4 
igazolvány.

* A mezőrendőreég uj lakása, j
hontalan bányi-vatett mezőrendőrség ma végr 
be költözködött uj lakásába, a régi tűzoltó lak 
tinyábn. A hosszú viszontagságul hányatás 
után leljen csendes otthont a mezőrendőrsag 

Halálozás. Vettük a követkazö gyász 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tu 
datjuk a Mejthetellen jó nőnek, páratlan jó 
testvérnek, sógornőnek és rokonnak néhai 
Szendrei Károlyné szül. Müller Juliánná asz- 
-zonynak folyó hó 4-én éjjeli V, ll órakor 
életének 43-ik, boldog házasságának 2l-ik évé 
ben, hosszú súlyos szenvedés után történt 
csendes elhunytat. Kedv s halottunk hűlt te 
temei folyó hó 6-án d. u. 2 órakor fognak az 
ev. ref. egyházszertartu szerint, Miklós utcza 
1925 sz. háztól, a kőtemplomban tartand 
gyászima után, a Kossuth-utczai temetőben 
örök nyugalomra tétetni, mely végtisztességté- 
telre rokonainkat, barátainkat s üsinerőseinksl 
■szrmorodott szívvel meghívjuk. A temetési Ge­
bauer K. temetkezési intézete rendezi

* Megjelent naptár, ifj. Csátl.y 
Károly kiadásúban már harmincz év óta je­
lenik meg egy bároinfé'e kiadású és áru tár- 
cza naptár Az ízlésesen kiállított zsebnaptá­
ra'; 1(5, 20 és 30 krajezárért kaphatok. Az 
idén jóval megelőzve a pestieket már e hó 
elején jelent a közkedveltségnek örvendő zseb­
naptár.

* Távozó tanító. Az ág. ev. elemi 
leányiskola, Xopscher Lajos itteni állásáról le­
mondott, hogy még e hó vége felé Rüszt szab. 
kir. város iskolájánál uj állását elfoglalja

Ev, ref. tfieol. fakultás felavatása.
Koloeavár, nov. 4.

Szép és magasztos ünnepély folyt le az 
ev. ref. theol. fakultás palotájának felavatása 
alkalmával. Az ünnepély tiz órakor vette kez­
detét, melyre a nagyszámú közönség m ír fél 
tiz órakor kezdett gyülekezni. A közönség szá­
mát nagyban növelte az ev. ref. conventre be- 
sereglő P'pság és azon költemény, hogy or­
szágos nevű férünk is jelen voltak a felavatási 
ünnepélyen. Ott láttuk Szász Károly és Kiss 
Áron püspököket. Kiss Albert, Hegedűs Sándor, 
Horváth Gyula, Zsigrnond Dezső, Izsaák Dezső,’ 
országgyűlési képviselőket.

A gyülekezet éneke után Szász Do­
mokos ev. ref. püspök állott fel a szószékbe 
és meghaló imával nyitotta meg az ünnepélyt. 
Ezután az mt-'ze'i énekkar adott elő egy temp­
lomi éneket.

Most a Molnár Albert theol. tanár ün­
nepi beszél e következett, a mely beszéd az 
egész ünnepély kiemelkedő mozzanatát ké­
pezte. Beszédének textusa volt : .Az én or­
szágom nem e világból való.«

E után dr. Koloszváry Sándor olvasta 
fel az intézel rövid történetét és felsorolta 
annak az ifjúság nevelésére irányuló nagy és 
nevezetes előnyei'.

Most Tisza Kálmán a konvent világi el­
nöke állott fel, hogy megtartsa üdvözlő beszé­
dét. Lehelő röviden üdvözli az uj intézet lé 
lesi lése körül (áradozó férfiak munkájának 
eredményét, melyet a szószék felett levő 
»Verbum earn factum est« latin mondás is 
hirdet.

Tisza üdvözlő beszéde után az intézeti 
énekkar adta elő a Hyinnust, mely után Kun 
Bertalan püspök záró imája következett.

A szépen sikerült felavatási ünnepélyt a 
gyülekezet eneke zárta be, mely után a ven­
degek az intézet megtekintésére indultak. — 
Ugyancsak megnézték az erdélyi ev. ref. egy­
házkerület domborművű térképét is, — mely 
könnyen Áttekinthető formában tünteti fel 
m ndazon alkotásokat, melyek Száz Domokos 
10 évi püspöksége alatt létesültek.

Ezzel aztán a vendégek eltávoztak a 
fakultás díszes épületéből, a mely már iinne- 
pélye.,en ii lel van avatva nagy és nemes fel­
adatának teljesítésére.

Délután 2 órakor a •Redoute« nagyter­
mében egy 300 terítékű bankett volt, melyet 
Szász Domokos ev. ref püspök adott a kon­

vent és a 
tiszteletére.

felavatás! ünnepély vendégeinek

Táviratok,
Országgyűlés.

— Távirati tudósításunk. —
Budapest nov 5.

Egy bélnél tovább tarló szünet után ma 
fo vtatla ülése t a képvisellház.

Szilágyi Dezső, a Ház elnöke az ülést 
megnyitva, bejelentet le a képviselőháznak, hogy 
I'estetlek Andor gr., a földmivelési miniszter le­
mondott tárezájáról, s hogy a király Daráuyi 
Ignáczot nevezte ki a megüresedett miniszteri 
állásra.

Ugrón Gábor szólalt fel az elnök után, s 
hevesen tiltakozott azon unparlainentáris mód 
eben, melyet a kormány basznál. Tudni kíván­
ja a lemondás okait.

Festetich Andor gróf, a volt földmivelési 
miniszter, ki az első padsorban foglalt, felelt 
Ugrón ellenvetéseire. Kijelenti, hogy azért 
inon lőtt mivel a sertésvesztegzár felállításának 
kérbésében pártja, a sz tb tdelvü párt, megvonta 
bizalmát személyétől. Erre ő nem tehetett 
egyebet, mint a mit lett is, lemondott úgy a 
maga, mint a Híz méltóságára való tekin­
tettel .

Beöthy Ákos kifogásolja Festetics lemon­
dásán ik indoklását, mivel szerinte csak a kép­
viselőhöz bizalmának a megvonása képezheti 
csak a lemondás okait, nem pedig a párt bi­
zalmának a megvonása.

hegedűs Sándor szerint ezen kérdést 
nem lehel most tárgyalni.

Fölényt Géza kérdezi, tiogy igaz-e, hogy 
százezer forintnyi kártérítést fizuiéit ki Feste­
tlek a vállalkozóknak ?

Szilágyi Dezső rövidségre inti a felszó­
lalókat.

Horánszky Nándor a lemondás okaiuak 
napirendre való tűzését indítványozza.

Perczel Desző belügyminiszter kijelenti, 
hogy Bánffy Dezső, miniszterelnök majd nyi­
ladozni fog s éppen ezért ellenzi a kérdésnek 
napirendre va ó tűzését.

Ezután ejették meg a szavazást, mely 
szerint a napirendre tűzés ellen 58 mellette 
pedig 5ti képviselő i-zavazoll.

E szerint az indítványt két szótöbb­
séggel e vetették.

A szavazás után Asbúlh János tiltakozott 
Bánffy múltkori interpeilácziónális válaszában! 
nsinuatio ellen, mintha ő interpellátiójával 

ak figurázni akart volna,
A függetlenségi pártok akczidja

Budapest, nov. 5. (A »Debreozen» eredeti 
táv.) A függ. és 48-as párt Ugron-féle árnyalatá­
nak gyűlésén a Justh-léle árnyalat tegnap Kossuth 
"erencz és Dr. Miilek Lajos képviselték, s el­
határozták, hogyj az együttműködésük bizto­
sítása czéljából közös bizottságot küldenek ki. 
Ma újból értekezletet tartanak.

Miklós Ödön búcsúja
Budapezt, nov. 5. (A «Debreczen* eredeti 

távirata.) Miklós Ödön, a földmivelési miniszte­
rin in volt államtitkárja ma délelőtt bucsuzott 
el a földmivelési minisztérium hivatalnoki ka­
rától. Búcsúzó szavaira Bedé Albert oszlály- 
ianác-os melegen válaszolt.

A horvát tartomány gyűlés.
Budapest, nov. 5. (A Dekreczee eredeti 

táv.) A zágrábi tartománygyülés mai ülésében 
elfogadta az elnök azon indítványát, mely sze­
rint R u z i t s képviselőt 15 nspra kizárják 
az ülésekből, mivel a bánt megsértette,

Dániel Ernő Aradon.
Budapest, október 5. (A »Debreczen« 

eredeti távirata.) Dániel Ernő kereskedel­
mi miniszter ma több magasrangu hivatalnok 
kíséretében külön vonaton Aradra érkezett. A- 
pályaudvaron ünnepélyes fogadtatásban része­
sítették. Ma délelőtt ünnepélyesen megnyitotta 
a fa és fémipar iskola újonnan épült palotáját
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MILLENNIUM.
— Fővárosi tudósításaink —

Debrecsen, nov. 4.

Millenium i képek. Müchenből 
írják, hogy a milleniumi kiállítás nagy nemzeti 
ünnepe iránt ott is fokozott érdeklődés mutat- 
kozik s nemcsak a budapesti művészek dol­
goznak serényen, hanem az ország halárain 
túl is, évek óla, idegen földön élő magyar 
festők, nagybecsű, nemzeti tárgyú müveket al­
kotnak. Így Lejtzen-Maycr Sándor hazánkfia, 
müncheni akadémiai tanár műtermében egy 
nagyszabású festmény várja befejezését, mely 
egy mélyen átérzott és inegkapoan ábrázolt, 
mesteri alkotás teljes közvetlenségével ragadja 
meg a nézői. A kép az ifjú Hunyady Mátyást 
ábrázolja, a mint Podábrád cseh kormányzó 
palotájában a fényes magyar egyházi es világi 
méltóságokból áll küldöttségét fogadja, mely 
királylyá választását hozza hírül. Legelőbb 
Mátyás daliás alakja domborodik ki, kinek sze­
rény fellépésén meglátszik az alig felserdült 
ifjú"lelkesült megdöbbenése s kinek szellemes 
arczán mér a jövő nagy király erélye, láng­
esze tükröződik vissza. Szerencsés megoldást 
nyer a csnporto-zat az ifjút lelkesen üdvözlő, 
marezonás, magyar fóurak által, az őket ve­
zénylő agg érsek impozáns alakjával, ki karját 
áldásra emelve, adja át a királyt varó haza 
meghívó üzenetét. Ott látjuk még a ravasz cseh 
kormányzót, kinek jellegzetes arcza, nejének 
és Mátyással máris eljegyzett leánykájának 
bájos alakja, érdekes kiegészítését képezik a 
minden részében stílszerűen kidolgozott, ele­
ven kompozicziónak. A festmény úgy itthon, 
valamint külföldön, bizonyára nagy hatást fog 
kelteni es sikere kétségtelen mindazok előtt, 
kik egy előkelő, nagy ée magasztos uzélok felé 
haladó művészetnek bámuló!.

Fiume mill,eniumi képe. Fiume 
a millemumra nagyobhszabásu történeti képet 
rendelt meg Dunits Andornál, aki már nagyjá­
ban meg is festette a képet. A kép Fiume 
Magyarországhoz csatolásának ürömünnepét 
ábrázolja, azt a jelenetei, amikor Mária Te­
rézia királynő követe kihirdeti az örvendetes 
eseményt; a fiumei kikötőben tolong a nép, ott 
van Muilátli, az első fiumei kormányzó és a 
fiumei podeszla is. A hatá ostiak igénké/ ő ké­
pen a tengeröblön s a hajókon kívül, olt van­
nak a dalmát hegyek is.

A milleniumi falragaszok, 
melyek a Magyarorszag ezer éves fennállása 
alkalmából Budapesten tartandó országos ki­
állításra hívják löl a közönség figyelmét, már 
megérkeztek részben, amennyiben a nagyobb 
lulragtszokhól kért 50 példányt leküldött« a 
kiállítás rendező-bizottsága, különös figyelmébe 
ajanlva gondozását a hatóságnak, nehogy a 
kiragasztási helyekről letépjék. A művészi ki­
vitelű falragaszokat a polgármester átadatta a 
rendőrkapitány Ságnak, hogy kellő időben azok 
kiragasztása iránt intézkedjék. A kisebb falra 
gaszok — melyek nyílt üzletekben, más nyil­
vános helyeken függesztenünk ki - pár nap 
múlva érkeznek meg.

A milleniumi kör menet és 
Győr. Győr város tanácsa a város milleni­
umi bizottságának adta ki nemrég véleménye­
zés végett Vágó Pál nagyszerű tervét a mille­
niumi kürmeuetröl. Ez a bizottság foglalkozott 
is a kérdéssel és azt a meglepő határozatot 
hozta, hogy már úgy is 10.000 forintjába van 
a kiállítás, további lényeges áldozatra nem- 
hajlandó, különösen azért, mert az áklozatho- 
zatal e téren a főváros dolga, Hajlandó azon 
ban kilátásba helyezni a város daliás ifjait, 
akiket anyagilag is olyan helyzetbe fog jut­
tatni, hogy méltóképpen jelenhessenek meg a 
felvouulásvn.

Törvényszék.
Csalás a postatakarékpénztár­

nál Nagy feltűnést keltett, a mull hét végén, 
a midőn a postatakarékpénztárnál rájöttek

hogy kél magasabb állami tisztviselő körülbe­
lül 8000 fi tuyi összeg erejéig, megkárosította 
a kincstárt. Az i lelök /Ábel; Andor pénzügy- 
miniszteri számvizsgáló és Zscmbinszky Elek 
postatakarékpénztári ellenőr, akik összejátsz­
va hamis betéti könyvecskéket fabrikáltak s 
ezen az utón szereztek maguknak pénzt, inig 
rajta nem vesztettek. Ziibeket és Zembinszkyl 
elfogták, ma délután pedig már át is kisérték 
őket a törvényszék fogházába, hol Greyuss kir. 
ügyész gondoskodott az elhelyezésükről. A kir. 
ügyészség mindakeltöre nézve a bünvizsgálat 
megindítását s egyúttal vizsgálati fogságban 
tartásukat indítványozta.

Takáts Zoltán ügye. Az érdekes 
biinpör végtárgyalása iránt, melyet tudvale­
vőleg e hó 15-én kezdenek meg, nagy érdek­
lődés nyilvánul. Éppen ezért, bár a tárgyalást 
a nagy esküdtszéki teremben fogják megtar­
tani, Vargha Ferencz elnök gondoskodott már 
arról is. iiogy a terembe csakis azok jussa­
nak be, akik belépő jegyet mutatnak lel. Je­
gyeket az elnök ad a tárgyalást megelőző na­
pon. A bíróság eddig 110 tanút idézett be a 
maga részéről, amint azt a vádhatóság indít­
ványozta, de összesen mégis 86 tanút Ingnak 
kihallgatni, mert a védelem is bejelentett öt­
ven tanút, akiket a törvényszék feltétlenül 
meg fog hallgatni.

Közgazdaság.
Sertóspiacz

Budapest-Kőbánya, 1895. nov. 4.
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű 

Öreg nehéz (páronkiut —400 klgron felüli súlyban) 
56—57—krig. 2. Öreg közép (páronként 800—400 klg 
súlyban) 54—57 krig. 8. Fiatal nehéz (páronkiut 320 

lgrou felüli súlyban) öl—55—krig. 4. Fiatal közép pA- 
roukint 251—820 klgr, súlyban 64—55—krig. 5. Fiatal
könnyű (páronkiu 260 klgmig terjedő súlyban)----- .
-----krig. 11. Magyar szedett: Nehéz (páronkiut 280
kgou felüli súlyban) —.—krig. 7. Közép (páronkiut 
220—280 kilgr, súlyban) —•—krig. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) —.—krig. — III 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkiut 200 klgron felüli súlyban 
53—54—krig. 10. Közép (páronkiut 220—260 kgr. súly­
ban) 55—66—kri ». 11. Könnyű (páronkiut 220 klgig ter­
jedő súlyban)----------- krig. Sertés létszám 1895. év
okt. hó 28. napján volt készletben — db. 1896 év 
okt. 29-től nov.3-ig napján felhajtatott — darab. 1895. 
évi nov. hó 3-ik, napján elszállittatott 2 darab. 1895 
évi nov. hó 4-ik. napjára maradt készletbe 3380, db. 
A hízott sertés üzleti irányzata: forgalom holnap 
kezdetét veszi szerb sertésekben.

CSARNOK.

Bünhödés.
A »Debreczen* számára irta M I.

(Folytatás)
— Üljön 1h Tófalvi ur, szólalt meg 

Irén a kölcsönös üdvözlések után. Nagyon 
kimerültnek látszik, talán beteg is ? Önnek 
nem tesznek jót ezek a mi báljaink.

— Köszönöm Irénke. Bocsásson meg, 
hogy zavarom, de csakugyan beteg vagyok. 
S éppen azért jöttem ide, hogy ha lehet, gyó­
gyulást találjak.

—• Én Írjak talán reczeptet ? szólt Irén 
tréfásan, vidámabb hangot akarván adni az 
ilyen siralmasan indult társalgásnak.

— Nem, nem, ne tréfálkozzék. Én igazán 
gyógyulást keresni jöttem ide. Tudom, hogy 
jó szive van s ha lehet, segíteni fog rajtam.

— Ön igazán siralmasan néz ki: han­
gulata nem le ve.-bé az. Beszéljen Tófalvi ur, 
én előre megígérem, hogy ha rajtam áll, bi­
zonynyal meg fog gyógyulni.

- Egyedül csak rajta, hiszen boldog­
ságomnak is egyedüli oka . . . Bocsásson 
meg, nem, de mégis az. Oh, ha tudná mennyi 
szenvedést okozott nekem egy érzelem, mely 
arra ösztönzött, hogy boruljak oda lábaihoz és

egy titkos sejtelem, mely azt súgta mindig fü­
lembe, hogy méltatlan vagyok hozzá. Küzdöt­
tem hol egyik, hol másik ellen. íme, látja 
milyen eredménynyel . . . Oda van erőm, 
egészségem, elrabolták a gondok álmaimat, 
éjszakáim nyugodalmát s most összetörve he 
kell vallanom, hogy szeretem 1 . . . Oh, ne 
forduljon el 1 van-e valami meglepő ebben a 
vallomásban ? Nem vette volna-e észre ezer­
szer eddig ? — S ezzel Irmához közeledett, 
ki az utólsó szavaknál komoly, meghatott arcz- 
czal fordult el tőle s kezeit megfogva foly­
tatta :

— Irén, lássa, érzem, hogy nem vagyok 
méltó hozzá, de határtalan ^szerelmem, mely 
az első, igazi tiszta szerelem szivemben s 
melyben eddigi életem minden elfogyott vágyai, 
érzelmei lobognak, — felbátorít engem s re­
méltet! velem, hogy megbocsátja vétkes múl­
tamat. Irén szeressen 1 Szeressen csak egy 
kevésó ! Csak egy parányi helyet adjon szivé­
ben, én érzem, szerelmem hatalmával meghó­
dítom azt egészen.

Mig igy beszélt, karjait szelíden az Irén 
nyaka köré fonta, s végül gyöngéden homlokon 
csókolta.

Irén kél kezébe temette arczát, s zokogva 
borult vállára.

Irén, Irén, írónkéin 1 óh, hát lehet remé­
nyem?! óh, mit jelenthetnének egyebet e kön­
nyek ? 1 Istenem, most boldog vagyok . . .! És 
most már lázasan, kitörő hévvel ölelte őt 
magához.

Irén még csendesen zokogott egy darabig, 
mialatt Tófalvi szorosan átölelve tartá. Végre 
kibontakozott karjaiból, s visszanyerve derült 
kedélyét mosolygó arczczal, szelíd szemrehányó 
hangon mondá :

— Látom, hogy csakugyan beteg ; milyen 
lázban beszél. Ha baját rontani nem akarom, 
azt kell mondanom, hogy én is szeretem.

— Kedves angyalom! kiáltott fel Tófalvi, 
és ölelte, csókolta hosszan, végtelenül.

Azután, ki tudja, miket beszéltek az 
alatt a fél óra alatt, melyet még együtt töl­
töttek, s melynek végen Irén mamája haza ér­
kezett, és Tófalvi rövid társalgás után elbú­
csúzott.

Boldogan távozott. Ünnepi színben ragyo­
gott előtte a világ, olyan vidámnak tűntek fel 
az ulc/ák, derülteknek az emberek. És ő büsz­
kén, ruganyos léptekkel sietett tova a mosolygó 
emberek, a mosolygó házak között.

Megtörtént, a mitől úgy félt. a rettegett 
vallomás, és ő reményt nyert a jövőre. Boldog 
lesz tehát 1 Szeret s szerettetik! Meg vannak 
bocsátva minden bűnei.

Eddigi életének miden emlékét eltemeti, 
uj életet él. Irén lesz mindene, lábainál fog 
vezekelni. Válópere eldől, nőül veszi Irént. Óh, 
mennyi boldogság vár reá ! Hogy érdemelte 
ezt meg 1 ?

De néhány napi túláradó boldogság után 
bekövetkezett a visszahatás. Már érezte, mintha 
valami híja lenne boldogságának, mintha nem 
állana egész szilárd alapon. Vájjon Irén, ha 
ismerné eddigi életét, szeretné-e öt ? Régi két­
ségei és aggodalmai újra visszatértek. A múlt, 
az átkozott mull, mint valami kisértet emel­
kedett fel lelkében, és mintha fenyegetőleg ti­
lalomra emelte volna ujját.

Most még többször felkereste barátját. 
Először szerelméről, túláradó boldogságáról 
beszélt előtte; úgy, hogy az ügyvéd már-már 
remélni kezdte, hogy reménye teljesülni fog, 
barátja feltalálja e szerelemben eleto boldog­
ságát. De csakhamar aggodalmai támadtak, 
mert Tófalvi egyre gyakrabban hangoztatta, 
hogy ezt a boldogságot nem érdemli meg, s 
egyre azzal a kérdéssel ostromolt: óh, mond, 
nem vétkezem-e ez angyal ellen, mikor ma­
gamhoz akarom lánczolni ?

Ónodi igyekezett most is megnyugtatni.
— Ne légy ily esztelen, mondá neki egy 

alkalommal. Miért akarod minden ok nélkül 
saját kezeddel tönkre lenni boldogságodat '■ 
Szereted Irént, ő is szeret téged, — mi kell 
még egyéb a boldogságodhoz ? Hagyj fel ag­
godalmaiddal, vess fátyolt a múltra, légy uj 
ember.

— Oh, ha az olyan könnyen menne; 
elfeledni a múltat és a múlt bűneit. Vulahány-
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szór eszembe jutnak és nincs nap, melyen 
eszembe ne jutnának, szerelném végigkorbá- 
csolni magamat Ki oldoz fel alólok 7 ki tudja 
elhallgattatni ez örökös vádat ? ... És én 
szerelmes vagyok 1 boldog akarok lenni a 
né'kül, hogy bűnhődtem volna. A szerelem, a 
boldogság tiszta italát akarom tölteni egy 
szennyes edénybe.

(Folyt, köv.)

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

— Érk. d. e. 10 ó. 35. p. —
Őszi búza szept.—okt.-re ----- .—
Tavaszi búza márcz.—ápr.-re 6.91—-93
Őszi rozs ___ ._
Tavaszi rozs 6.32—3d
Őszi zab ---------
Tavaszi zab 5 94__gß
Uj tengeri május—jun.-ra 4.54—57

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óraj20 p. —

Őszi búza szept.—okt.-re  ._.
Tavaszi I) márcz.—ápr.-re 7 24—26.
Őszi rozs  r
Tavaszi rozs 6.66.-67.
Őszi zab  ,_
Tavaszi zab (5.34—36.
Tengeri máj-jun.-ra 4.90—92.

Bérezik Árpád vigjátéka és Mascagni operája.

Dcbrcczeni városi színház.
Idény bérlet. 32. Páros bérlet. 32. 

Szerdán, 1895. nov. fi-cn :
Paraszt becsület.

(Cavalleria rusticana.)
Opera. irta. Térgioni-Tozetti és Manasci. Ze­
néjét szerzetté : Mascagni Péter. A jelmezek 
Püspöki Imre főruhatáros felügyelete alatt ké­

szültek, (Rendező : (Tiszay D.)
Ezt megelőzi :

A Bálkirálynő.
Vígjáték 1 felvonásban. Irta : Bérezik Árpád 

(Rendező Hevessy.)

ség

Dr. Altman Béla Billard kedvelők figyelmébe!
* ORVOS-SEBÉSZ j

szülész, nőgyógyász
Rendel

Lakik:

d. e. 8—10 A ,. 
d. u, 3—B őrálS'

BATTHYÁNY-UTCZA 2560
(STIEBEH-HAZ.)

Minden könyvkereskedés által kapható:

Egyetemes- z"id\. ,Könyvtár]
Prospectus ingyen

£ BRÁNDEIS B. JAKAB, PRAG.
VJy/T\/T\ZTN/T\/T\/TN/T\/TAzT\/TN/TN/T\/'rvZTNZ1

§ "ü“zlotii.el37-iségr változtatás I

Ezennel van szerencsém a n. é. közön- 
becses tudomására hozni, hogy a

Corso kávéházban
'ő összes

Billiard asztalokat
a mai napon átvettem és ugyanott minden 
billiárd kedvelőnek alkalma nyílik a játékot a 
legrövidebb idő alatt úgy praktikus, mint 
theoretikus utón megtanulni, a mennyiben kí­
vánatra a nagyérdemű közönség d e. 
9 -11-ig tőlem jutányos áron leczkét kaphat. 
Előrefizetés nem teljesítendő.

liel- és külfu'dön szerzett tapasztala­
taimra és mint elsőrangú tanáron növendéke, 
a tanítást alaposan és legrövidebb utón esz­
közölhetem.

Egyúttal felemlítem, hogy a CORSO - 
fan csakis SEIFERT - féle práoise billiár- 
dok vannak felállítva. Tisztelettel

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a Piaczon 35 
év óta fennálló

I arany-, ezüst-ékszer és tajtékpipa áru raktáramat
— - - —....* 1895. November hő 1-től '

saját házamba N.-Hatvan-u. 1099. sz. alá helyeztem át.
Egyszersmind tudatom, hogy az őszi és téli szezonra raktáramat dúsan 

felszereltem és azt most a legjutányosabb árak mellett árusítom el
Elvállalok továbbá mindenféle javításokat és azt gyorsan a legolcsóbb 

árakban eszközlum.
Magamat továbbra is a n. é. közönség szives pártfogásába ajánlva

vagyok kiváló tisztelettel :

Özv. Veres Lászlónó.

V.». A ' 4 V .... ,

ty':*;R:ídy •«: v •’>

A legújabb <3863

NŐI BLOUSOKAT,
valamint

gye r m ek - r u h a és gyermek-fel öl töket
legolcsóbb szabott áron ajánl

Steiner és
DEBRECZEN, Főpiacz, a főposta mellett.
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Fllstáen külföldi gyártmányt felülmúl!

is Első magyar varrógépgyár
által előállictt

ADRIA varrógép
CSALÁDI és IPARI CZELOKRA. W ■CSALÁDI és IPARI CZELOKRA.

Igen előnyös fizetési feltételek mellett kapható

Boros Testvéreknői divat kereskedőkegyedüli
főraktárában DEBRECZENBEN, Kossuth-utcza 3-ik szám.

KAS
berendezési tárgyak legnagyobb választékban

ml"denfele "* Ca"FeS fl"9Sn,6k “EaiíS ÄT “ bMZ8V8,t S'OT = * "trage, francia

ser F Ü G G Ö N Y Ö K
Partnerek, ágy- és asz,a,teríték : Cobeléns faldíszek; - Karatnan, brocat, ,ampás, peiuche és

l^-ÜLlöüféle más

Smyrna, Stambul, Argaman, Axminster és Velvet patulag- és

mindenféle futószőnyegek.

KunsJózsefTársa
Icistorcipiom.-’baziár.

Nyomatott Hoílmarm és^Társa könyvnyomdájában Debreczenben. ló
őpostávul szemben

V>. •


